
Bucuresti, október 27 

A kormány tagjai élükön Tataresci mi- 

aiszterelnökkel, hétfőn reggel küön vona- 

i hatóságok jelentek meg élükön Dudu 

Viahide miniszterelnökségi főtitkárral, Ser- 
giu Dimitriu belügyminiszteriumi főtitkár- 

Tal, Cernat siguranta igazgatóval Pariztanu 

ás Bunescuval, a főváros rendőrsége részé- 

ről. 
A vonaton a miniszterek megbeszélést 

tartottak az utóbbi napok kül- és belpolti- 
kai eseményeiről. 

* 

Öfelsége Mihai nagyvajdával és Anto- 
nescu külügyminiszterrel utazik Prágába 

. 

A király távozása után azonnal összeül 
a minisztertanács, melyre a király távollété 
ben tászállnak az összes felségjogok. A mi- 
nisztertanács több kérdésben fog dönteni 

A tanácsot Sinaián tartják meg. 

A király fogadtatására állandóan foly- 
nak Prágában az előkészületek. A roman ki- 
rályi ház szemelyzete már Prágába érkezett 

és abban a palotában helyezkedett el, a 
melyben a király lesz elszállásolva. Őfeségét 
a határon a köztársasági elnök katonai test 
őrsége várja, Krofta külügyminiszterrel az 
élén. A csehszlovák határállomást széepen 
feldiszitették zászlókkal. 

Prágában az összes hoteleket magtcha- 
mozták. Számosan jöttek be a távon vidé- 
kekről is a fogadtatás megtekintésére. A fő 
tereket a román és cseh lobogók ékesüik. 
Az üzletek kirakataiban Carol király és Mi- 
hai nagyvajda fényképei láhatók Benes köz 
társasági elnök fényképével együtt. 

Mihai nagyvajda Benes bucurestii láto- 
gatása alkalmával egy pompás csehszlovák 
gépet kapott. A trónörökös meost pempás 
ajándékkal fogja viszonozni Benes ajindé- 

" . 

A király Prágából való visszatérta után 
fogják Sinaiába megünnepelni a hegyi va- 
dászezred 20 éves fennállását. Amint tudjuk 
a király volt az első parancsnoka a hegyi 
Vadászoknak. 

Mapltotta l pPásztor Eds] 

Föggeten politikai napilap, megjelenik mindennap. Szer- 

kesztőség és kiadóhivatal: Ora 

Ara I lej 
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1936 október 29. 
Felelős szerkesztő 
Kádár Miklós 

ea, Piata Mihai Viteazul 4 

A kormány bucsmja. 
testőörsége a határon várja Románia uralkodóját Frázga 

ünnepi diszbem. AÁthaladt Oradeán az udvari vonnt 

ton Sinaiába utaztak. Az állomáson a 
he- 

BRemes köztársasági elnökkatomai 

Ejfélkor indult az udvari vona 

Sinaiából. 

Bucuresti, október 27. 

Öfelsége ma éjjel elindult Csehsziová- 
kiába. A kormány összes tagjai megérkez- 

tek Sinaiába és jelen voltak a pályaudvaron 

a királyi különvonatnak az elindulásánál. - 
Őfelsége Mihai nagyvajdával együtt szalott 
fel a kocsiba, a kiséretet pedig Victor An- 
tonescu külügyminiszter vezette. A voaat éj 
félkor indult el. 

Tiz percig időzött Carol király vonata 
az oradeai állomásom 

Oradea, október 27. bus vasgyár által készitett és zöld galyak- 
Az udvari vonat, amely Carol kiralyt kal feldiszitett mozdonyra. 

és Mihály nagyvajdát Prágába vitte, kedd őfelsége nem szállott ki szalonkocsijá 
délben 2 óra 8 perckor érkezett be az ora- pol, nanem Antonesca kulügyminisztertet 

deai pályaudvarra Az állomás fel volt di- és Jean Seba cseh követtel tárgyalt, Wihai 
szitve és lobogózva, de hivatalos fogadta- nagyvajda pedig Mocioni fővadászmeer- 
tás nem volt, a hatósági vezetők közül ogye rel sakkozott 
dül dr Popovici Valer rendőrkvesztor jelent 
meg a pályaudvaron. Tiz perenyi időzés után az udvari vonat 

Az udvari vonat 11 kocsiból állott. Ora- folytatta utját. Oradea és Halmeu között 

deán a két mozdonyt kicserélték, két Phö- a mozdonyt Stanciu főmérnök vezette. 
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Ofelsége visszaérkezéséig am kormámy Emgyjmi 

a lóvárosban lartózkodmnak 
Bucuresti, október 27. 

Öfelsége elutazása miatt tudvalevőleg 
a felségjogok gyakorlása a minisztertanács- 
ra szállott át. Ezért a kormány összes rag- 
jainak Öfelsége visszaérkezéséig a főváros- 
ban kell tartózkodniok és a vidéki tibavális 
gyüléseken csak a képviselők vesznek részt. 

Az a miniszertanács egyébként, melyet 

a sinaiai vonaton tartottak meg, letárgyal- 

ta a sajtótörvény-tervezetet és a muakara- 

borok felállitásáról szóló törvényjavaslatot, 

valamint a többi parlament 

vaslatot. 

Sziojadinovics jugoszláv muiszier- 
cinök Ankarába utazi 

A Balkán államokat a semlegesség kimondására 
akarja birni 

Belgrád, október 7. 

elé kerülő a- 

Jugoszlávia már megszerezte Románia hoz- 
Sztojadinovics jugoszláv miniszterel- zájárulását ehez a tervhez és Carol király 

nök a közei napokban Ankarába utazik. A prágai megbeszélései során (Csehszlovakiai 
jugoszláv miniszterelnök a török nemzeti 
ünnepen érkezik meg a fővárosba. 

Az angol sajtó szerint Sztojadiovics 
arra akarja rábirni a Balkán szövetséghez 
tartozó államokat, hogy Belgium péidájára 
mondják ki az európai ügyekben való 
semlegességet. A Daily Telegraph szerint 

álláspontjáról kiván tájékozódni., 

Az angol lap szerint Párisban nagy ria 

dalmat keltett a hir, hogy Jugosziávia - 

ha a Balkán államokat nem sikerül a semle 

gesség kimondására birni - Olaszország és 

Németország oldalára áll. 

„Rumba" ajándékozási akci ó 2. száma 



Franco tábornok csütörtökre 
tervezi Madrid megszállását 

Zárgyalások Madrid és Burgos közt 
Burgos, októher 27. 

A spanyol nemzeti csapatok tegnap el- 
vágták a Madrid - Aranjuez és Madrxl - 
Nalencia-i vasutvonalat. Ez volt még az 
egyetlen vonal, amelyen Madridot el lehe- 
tett hagyni. Most már csak , Madrid 

kormánycsapatok. 
Franco tábornok még egy utolsó kisér- 

letet tett a vérontás elkerülésére, tárgyalá- 
sokat kezdett az iberiai anarchista szövet- 
ség delegátusaival Madrid megadására néz- 
ve A tábornok csütörtökre tervezi Madrid 

.SZELVENY 
Második széria 
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Aki a foytatólagosan megje- 
lenő 30 számot összegyűjti, 
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1936, október-november 

Beiusban meghali egy inasgyerek, akitf az offani fanmonciskola igazgafója szerint 

A munkakamara 

Oradea, október 27. 
Inas-sors - rossz-sors. Igy tartja a 

példaszó. Hiába minden szociális intézkedés, 
munkásvédelmi törvény, az inas hetyzeté 
csaknem minden mühelyben még ma is a 
céhrendszer középkori állapotaira emlékez- 
tet. Az inast, aki kora hajnalban kél, hogy 
a majsztramné piaci bevásárlásánál segéd- 
kezzen és késő éjjel tér nyugovóra, miután 
a mester gyerekeit dajkálta, a közbeeső idő 
ben hajszolják, ütik-verik. Hol a segéd ul 
kelt ballábbal, hol a mester veszett össza a 
teleségével, a port mindig az inason huzzák 
el. Csak nagyritkán fordul aztán elő egy-egy 
tragikus eset, ami a szerencsétlen 1naspá- 
riákra tereli a figyelmet. Egy ilyen szomosa 
megrázó eset hire érkezett most Beiusból, 

lazdája és a segéd halálravertek 
közbenjárására felboncolják a holtestet 

ahol rejtélyes körülmények között halt 

lek szerint gazdája és a segéd halálra- 
vertek. 

Costea Joan, a beiusi tanonciskola igaz 
gatója tegnap sürgős beadványt intézett sz 
oradeai Munkakamara elmökéhez amelyben 
elmondotta, hogy vasárnap Beiusban el- 
hunyt Ferles Dumitru tanonc, aki Szász 
Juon iparosnál volt alkalmazásban. Az igaz 
gató állitása szerint az inasgyereket a gaz dája és a segéd halálra verték. A tanoncis- 
kola igazgatója arra kéri a Munkakamara 
elnökét járjon közbe az oradeai ügyészségen 
abban az irányban, hogy akadályozzák meg az inasgyerek eltemetését és rendeljék ei a 
boncolást. A Munkakamara elnöke nyomban 

orlugál kormány viszonvádja 
yg y r a semlegességi bizottság előti 

Tiz esetben igazolták, hogy a szovjet fegyvert 
szállított Madridba 

/ London, október 27. 
A semlegességi bizottság tegnagi ülé- 

én a portugál kormány megbizottja vissza- 
utasitotta a szovjet részéről hangoztatott 
vádakat. Hangoztatta, hogy a spanyol pol- 

Maussolini kiálltványa 

gárháboru a szovjet müve. Propagandával és pénzzel készitette elő a szovjet az esemé- nyeket. Ezután tiz határozott esetet sorolt fel annak igazolására, hogy a szovjet fegy- verrel és hadianyaggal támogatta a madridi 

Ciano gról olasz külügyminisz- 
ter tegnap jelentést tett Musso- 

lininek berlini tárgyalásairól 
Róma, okt. 27. 

Mussolini miniszterelnök tegnap érke- zett vissza Rómába. Délután félöt órakor fogadta Ciano gróf külügyminisztert, aki beszámolt németországi tárgyalásairól. - Mussolini ma, a fascista évforduló utcisó mapján kiáltványt intéz az olasz néphez, ! p pedig a Venetia téren fog beszédet mondani. 
Az olasz és német sajtó még mindig magy cikkekben számol be a német-olasz tárgyalásokról. A Tribuna c. olasz lap kis 

lönösen annak tulajdonit jelentőséget, hogy a megállapodások függetlenül jöttek letre azoktól a hatalmaktól, amelyek nélkül nem igen történt semmi Európában. A Giornale de Italia szerint Locarno és a Népszövetség helyébe uj egyezményt kell létesiteni. 

01 millió zsák kávét egettek el 
London, október 27. 

A Braziliai kávéültetvényesek, hogy a 
kávé árát fenntartsák, ötmillió zsák káv. 
égettek el. 

meg egy inasgyerek, akit az eddizi je 
jelentést tett az ügyészségnek, ahol elren. 
delték az inasgyerek holttestének felbon. 
colását. 

Mit mond Szász Jucn. , 
Costea igazgató, amint tudomást szer. 

zett az esetről, magához rendelte a kisinas gazdáját és erélyesen vonta felelősségre. - Szász elinte tudni sem akart az esetről, ké. sőbb azt mondotta, hogy az ő véleménye szerint az inas öngyilkosságot követett el, Ennek a feltevésnek azonban kevés aiapja lehet, mert tegnap, amikor kipattant az eset, a Szásznál dolgozó segéd nyomtalanu) eltünt a városból. A mai napon világossag fog derülni a titokzatos ügyre és akkor i hatóságok tájékoztatni fogják a nyilvános: ságot. Az eset hire nagy izgalmat keltett] Beiusban. 

Az osztrák külügyi állam 
titkár tárgyalásai 

Budapesten 
Budapest, október 27. Schmidt Guidó osztrák külügyi államt kár tegnap kétórás megbeszélést folytatott Darányi Kálmán miniszterelnökkel és Ká- nya Kálmán külügyminiszterrel. Este ki- lenc órakor Kánya vacsorát adott a Nemze- ti Kaszinóban a vendég tiszteletére. A ta- nácskozásokat kedd délben folytatják. 

Papen bécsi német követ 
Béhésmegyében vadászik 

Budapest, október 27. FPapen bécsi német követ tegnap átuta- zott Budapesten. A követ Békéscsabári ment, ahonnan autón folytatja utját a gyu lavári kastélyba, ahol vadászaton vesz reszt. 

Aludt a mozdonyvezető 
Satumare, okt. 27. Részletesen beszamoltunk arról a bor-, vasuti szerencsétlenségről, amely ő Satumare - sigheti fővonalon a cseh Técső közelében történt. A vizsgálat nagy erélye indult meg annak megállapitására, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség. A kiküdött bizottság az ideérkezett je- lentések szerint a motorosvonat vezető- jét okozza a karambolért. A vonatvezető 

bizottság egyöntetü megállapitása szeti elaludt s ez okozta a szerencsétlenséget. A' szerencsétlen vonatvezető az összeütközés 
nél életét vesztette. 
maztosa zaomtoozatotoda esnaasszooata 

u 2. her 20.
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Kényszerleszállást végzeti 

Saimarmegyében egy 
jugoszláv repülőgép 

Satumarte, okt. 27. 
Tegnap délután egy óra tájban Apa 

község lakói, akik megszokták már, hogy a 
falu fölött egy-egy repülőgép vonul el, arra 
lettek figyelmesek, hogy a falun áthaladó 

repülőgép imbolyog és jóval tul a községen, 
határnak Someseni község felé eső részén 

fefelé ereszkedik. 

Nemsokára egy jugoszláv repülő kapi- 
lány jelent meg az előljáróságon és közölte 
Jacob Augusztin községi jegyzővel, hogy 

egy őrnagy társaságában ült a jugo- 
szláv katonai repülőgépen, amellyeit a 
község határában kénytelenek veoltak 
leszállani. 

A kapitány, aki hibátlanul beszél németül, 
elmondotta, hogy Kassáról voltak utban 
Clujra, ahol látogatást akarnak tenni az ot- 
lani repülő osztagnál. ; 

Apától öt kilométernyire azonban 

a gép motorja defektet kapott 

ugy, hogy kénytelenek voltak az Apa és 
Someseni közötti réten leszállani. 

Sem a gépnek, sem a benne ülöknek 

nem történt semmi bajuk. 

Jakob Augusztin községi jegyző a falu birá- 

jával azonnal a helyszire ment, a gép őrize- 

tére embereket rendelt ki, a két jugoszláv 

tisztet pedig arra az időre, amig tovább me- 

hetnek, meghivta magához. . 

Utgyanakkor telefonon felhivták a cluji 

hadtestparancsnokságot, amelynek jelentet- 

tük az esetet. 
A hadtestparancsnokság intézkedésése a 

cluji repülőosztag azonnal kiküldött egy gé- 

pen egy mechanikust, aki vasárnap reggel 
meg is érkezett, megvizsgálta a gépet s meg 
állapitotta, hogy 

a motorban törés történt ami miatt az 
egész motort ujjal kell kicserélni. 

Amig uj motort hoznak, a gép és a két ju- 
goszláv katonatiszt kénytelen-kelletlen Apá- 
ban üdülnek. 

Ne lesse a haját! 
Hajfestés nélkül a haj vissza- L O R 
kapja eredeti szinéta F EAL 

haj-regenerator használatával. Nem tartalmaz semminemű festékanyagot. - A hai magába szivja ezen 
vizet, elősegiti a haj növését, táplálását. melynélfogva az ősz haj rövid időn belül visszakapja eredeti 
szinét és egészségét. - Ezenkivül erősíti a haj győkerét s ellenállhatóbbá teszi - sőt segiti a hai 

növését és szaporodását 1 üveg ára 60 lei. 

FLOREAL HAJ-REGENERATOR erősiti, szépiti a hajat, megszünteti a hajhullást 
meggátolja az őszülést késő öreg korig. 

Naponta postai szétküldés Vezérképviselet: Dap Drogueria grades B-du
l Regele Ferdimand, 

Négy kisebbségi tagot választottak 
atimisoarai ügyvédi kamara vezetőségébe 

Rendben iolyt le a választás 
Timisoara, október 27. 

A hónapok óta vajudó ügyvédkamarai 
választások ügye végre elintézést nyert. Va 
sárnap az ügyvédi kamara megtartotta a 
választásokat s azok a legnagyobb rendben 
mentek végbe. Elnökölt az ügyvédi kammarák 
szövetsége részéről delegált Parvulesca Ni- 
colae, a prahovai kamara elnöke. A magje- 
lent ügyvédek közül kisorsolták aztár a 
szavazatszedő bizottságot. Ennek tagjai 
voltak: Jonescu Nicolae dr, Skuteczky Mik- 
sa dr, Molnár Gyula dr, Schulhof Károly dr. 
Este hat órakor hirdették ki az eredményt. 
Legutóbb arról volt szó, hogy a két liszta 

A rendőrség a minap elfogott egy fiatal 
embert, éppen mikor ez Ciuca főhadnagy 
Stefan cel Mare utcai lakásán betőrést 
akart elkövetni. A fiatalember azt állitotta 
magáról, hogy egyetemi hallgató és Vasile 
Marinescunak hivják. A vizsgálat során ki- 
derült azonban, hogy valódi neve Ion S:nmion 
és Viseul de Sus községből származik. Ki- 
derült az is, hogy a különböző rendőrségek 

T régen körözik, mert számos betőrést, 
Opást és szélhámosságot követett el az cr- 
ág városaiban, miközben hol egytemi nali 

zlattak egy szélhámost, aki 
1t meg a börtőnből 

Eató. i , ki Batónak, hol hivatalnoknak adta ki ma- elhatározta, hogy öngyilkos lesz. 
gát. Járt Aradon, ahol 65.000 lejt lopott, 
de müködött Bucurestipen Galation. (on- 
stantában és Clujon is. 

A sigheti rendőrség még a mult esztendő 
ven letartóztatta Ion Simont. A betörő 
azonban a börtön felé vezető uton megszö- 
kött őre alák Da megszökött ez év augusz- 

iszer szökű 

hivei között megegyezés jöjjön létre, ugy, 
hogy csak egy lista lett volna. Ily focma- 
ban azonban nem sikerült megoldáshoz jut- 
ni. Megmaradt a román keresztény blok liz- 
tája. Porumb Nestor dr dékánjelölttel és az 
ugynevezett demokratikus blokk, István Pe- 
ter dr dékánjelölttel. Az ügyvédek jórésze 
azonban listán kivül megegyezett egy uj név 
sorban, tehát egy be nem terjesztett na"ma 
dik listában s ezt aztán meg is választocták. 
Dékánnak Cigareanu Livius drt választották 
meg nagy szótöbbséggel. Az uj választmány 
ban négy kisebbségi tag van: két német, ket 
magyar. 

tusában 1s, amikor a cluji rendőrség foglya 
volt. A cernauti rendőrség most fokozott 
éberséggel vigyáz rá, hogy harmadszor ne 
történhessen meg ez az eset. Ion Simont, mi 
után ügyében a vizsgálat befejeződik, az 
ügyészségre kisérik. 

Az utolsó pilanatban
 

Cernauti, október 27. 
Cernauti egyik külvárosában borzalmas 

nyomorban élt Scheffern vándorkereskedő 
családjával. A rettenetes szegénység és a 
sok nélkülözés következtében a keceskedő 

Abban a pillanatban azonban, amikor a 
szobájában fel akarta magát akasztani, táv 
irat érkezett Amerikából, amelyben tudtára 
adták, hogy egy hatmillió dollár értékü va- 
gyont örökölt. 

Természetesen ezután nem kötötie fel 

magát. 

tani. 

lej büntetésre itélte, mert a 

Sífi-Georg6ei-i 
6irek 

örökre kitiltották a sportpályáról. A 
srt. gheorghei sportklub örökre kitiltotta a 
sportpályáról Kiss Arpád síft.-gheorgnei ia- 
kost, ki egy héttel ezelőtt lefolyt meccseli 
verekedett. A kitiltott Kissnek a fényképét 
s a kitiltási rendeletet a sportpálya bejárat. 
nál kifüggesztették, annak jeléül, hozvi 
Kisst a sportpályára nem szabad bebotsá- 

; . 

Drága römikő. A sft, gheorghei mano- 
pol kirendeltsége Sütő Lajos kávést 10 ezer 

römikockakat 
nem találta a kávéházban. Sütő felestezés-i 
sel élt arra hivatkozva, hogy a römikocká- 
kat a kávéházi zenészek, nehogy valaki azo; 
kat elvigye, hajnalban csupa óvatossigkol 
hazavitték s azt másnap vissza is adták. A 
törvényszék ezt a védekezést nem fogadtai 
el s a felebbezést elutasitotta. 

Törölték a büntetést. Pitroff Aladár co 
vasnai vendéglőst egy, a felbélyegzéseket el- 
lenőrző alezredes 2500 lejre büntette, nert 
az egyik pezsgős üvegen az előirt 10 lejes 
bélyeget két darabban (5-5 lej) felragaszt- 
va találta. A törvényszék felebbviteli taná- 
csa helyt adott a felebbezésnek és a bünte- 
tést törölte. 

Hivatlan vendégek 
Satumarte. okt. 27. 

Vasárnap este véres verekedés játszó- 
dott le a Lókertben. ahol egy Turci nevü 
gazdálkodó leánya tartotta esküvőjét. mjfél 
körül, amikor javában állt a tánc, egy aso- 
port legény állitott be a lakodalomba, ahal 
duhajkodni kezdtek. Borhidan Joan nász- 
nagy felszólitotta a hivatlan vendégeket 
hogy távozzanak, mire ezek el is mentek de 
a kapu előtt lesben állottak és amikor Bör- 
hidan hazaindult, karókkal nekitámadtak s 
ugy elverték, hogy eszméletlenül maradt a 
földön. Pályi Gyulát és Fekete Sándort ail 
rendőrség letartóztatta és sulyos testi sértés 
miatt eljárás indult ellenük 

e.. 
Ui maradékos! STEINER 

Oradea, Calea Victoriei 3., udvarban. 

Egés- ruhára, férfi és női kabátra szövetek 
vászvak, damasztok törülközők, asztalgarniturák 

potom árban. : 

Rádió műsor 
SZERDA: 

Bucuresti: 6.30 Reggeli müsor közvet- 
tése. 13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthicek 
adása. 13.40 Gramofonlemezek. 14.15 Hirek 
közvetitése. - 16.45 Előadáss. - 18 
Felolvasás. 18.15 Gramofonlemezek. 19 Tdő- 
szerüű anyag. 19.15 Gramofonlemezek. 19 50 
Felolvasás. 20.10Beethoven: F-dur vonósné- 
gyes a Metzler négyes előadásában. - 
20.50 Popescu Gábor énekel. 21.15 Felolva- 
sás. 21.30 Rádiózenekar. 22.30 Hirek 23.20 
Gramofonleinezek. 

Budapest: 7.45 Torna, utána gramofon 
lemezek. 8.20 Etrend. 11 Hirek. 11.20 és 
11.45 Felolvasás. 12.10 Nemzetközi vizielző 
szolgálat. 13. Harangszó, időjárásjelentés. 
13.05 Gerő Márta zongorázik. 13.45 Hirek. 
14 Hanglemezek. 15.40 Hirek. 17.15 Diákfel 
óra. 18 Kamarakórus. 19.20 A Rádió szalon 
zenekara, 19.45 Előalás. 20.40 Közvetités al 
Nemzeti szinházból: Feltételes megállóhely/ 
23.45 Max Reger emlékezete. 1.05 Hirek. 
....... 
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Abünözőök 
nyomában 

- Deteküvregény - s 

- Sokan voltak? 

- Elegen ahhoz, hogy egymást pusztit 
sák el a legelső összekapásnál de kevesen 
hhhoz, hogy védekezni tudjanak az erdő- 
ben a vadállatok ellen. Azonkivül vaezerre 
lenne szükségük. .. 
- Van! 
- Mit mondasz? Vezérük van? Mi a 

mnevez 
- Nem tudom. 

- Ő nem szerepel rajta. Az az entber 
körülbelül 15 nappal előbb csatlakozott hoz 
zánk. Fehér ember angol vagy francia le- 
het, De inkább francia. Szemtelen, de csupa 
erély. Megkiséreltem kikérdezni, hiábavaló 
kérodlse volt. Kikutattam alvás közpben: 
emmi irás nem volt nála. Csak annyit sike- 

kült megtudnom, hogy most először -an itt. 
Talán valami kém? ... suttogta 

éosek aggódva. - Ej mit, a farkasok majd 
egszabaditanak tőle. 

Kelet felől halvány világosság sugároz- 
fa be az eget. A tüz kialudt. 
- Menjünk! - rendelkezett Heggh. töltsd fel őket. 
Ő maga, az ujja hegyével megérintette na nő vállát. . - mndulunk. 
A nő kissé felemelte a fejét és halálfá- radtan suttogta: 
- Hagyjank itt meghalni ,.. Kö- nyörgöm, 
- De gyermekem, mi jut az eszedbe? Meghalni? A te korodban? Mikor az élet olyan szép. Kelj fel! Megyünk! 

Harmadik fejezet. 
Az első kiadós hóeséssel együtt megér- keztek a sikságra. Leszálltak a szánokról, hogy megmerevedett tagjaik kissé felenged zek, Szédültek az éhségtől és reszkettek a idegtől. Hoggh haladt legelől a nővel és Kanab zárta be a menetet a harapós félel- metes kutyáival. 
Este, amikor tábort ütöttek, Hoggh, gogy ébrentartsa bátorságukat és bizakodá kat, mesélt a csodálatos városról, amely- ez minden lépésükkel közelebb jutnak nban a kimerültség teljesen megtőrte az embereket s elaludtak beszédközben. Hogzn már összebujt Kanabbal és halk han kon beszélgettek. 
Nem az ut hosszusága miatt aggódott A Vezér. A magánynak, az elhagyatottság- hak sem érezte már rég idők óta borzalmas titokzatosságát, Oly biztonsággal ismert. ki magát ebben a kietlenségben, hol semmihez sem kapcsolódhatott az emlékezete akár a szülőfalujában. Egy gondolat töltötte be: vajjon merre mentek azok tizen, akiket a fe hér ember vezetett. 
Alig várta, hogy valahol felfedezze a yomukat. Egy estén, végre tábortüze pil- lantott meg maguk előtt. 
Legelőször Hoggh indult feléjük. messziről odakiáltott: 
- Hahó! Aranyásók! 
Egy fiatalember jött velük 

nal felismerte a fehér embert, akiről Kanab beszélt. Keezt nyujtott és igy szólt: 
- Nem hittük, hogy a csontjaitokon ki vül még mást is fogunk találni belőtetek. Az én nevem Hoggh és hogy hivnak té- ged? 

1 - Nevezz egyszerüen Farkasnak, ha mindenáron valami nevet akarsz adni npe- 

Már 

szembe. Azon 

- Jól van, bár nem szeretem, ha tit- kolódznak előttem. 

(Folyt. köv.) 
-.... 
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Felborult egy személyvonat 
harmadosztályu kocsija 

6 halotta8 sebesült 
Bucuresti, október 27 

Focsani állomáson eddig még pontosan 
meg nem áljapitott módon egy befutó sze- 
mélyvonat utolsó eléőtti kocsija kiugrott a 
sinekről és felborult. A felborult kocsi har- Ibi basarabiai paraszt. 

Vád alá 

madosztályu kocsija volt a vonatnak. Hat 
utas meghalt, a töbi utasok mind megsekbe. 
kik közül kettőnek az állapota reményte- 
sütek. A sulyos sebesültek száma nyoc, a 
len. A halottak között van egy diák, a tob. 

Drcickiusit 
A magy utlevélpanama 

Bucuresti, október 27 
A Calarasi-i törvényszék vizsgálóbirája 

befejezte a megyei prefekturán leleplezett utlevél hamisitások ügyében a vizsgálatot s az ügyészséghez tette át az iratokat. Most készült el az ügyben a vádirat, mely vád 

alá helyezi Tascu Pucerea prefektust, Leoa Gheorghiu prefekturai igazgatót és Gheor- ghe Steriu volt vármegyei hivatalnokot A szenzációs ügyben december 18-án fogja a 
Calarasii törvényszék a főtárgyalást negtar 
tani. 

Megfurták a Tirniscarai 
vasuligazgalóságy pénz- 
szekrémvyét 

Timisoara, október 27, 
Az itteni vasutigazgatóság épületében levő iktató hivatalban vasárnapra vicradó 

éjszaka betörést követtek el. Az épület má- 
sodik emeletének folyosójáról nyiló irodaba 
ugy hatoltak be, hogy az ajtó egyik kis ab- 
lakát benyomták és letörték a lakatot. A kis páncélszekrény falát megfurták cs 18 
ezer s nehány száz lejt raboltak. Ez az ösz- 
szeg egy szabadságon levő fsztviselő fiza- 

18 ezer lej a kár 
liga javára történt levonásokból gyült ösz- 
sze. A betörést vasárnap reggel az iktató ni 
vatal szolgája fedezte fel. A vizsgálatot a vasut részéről Nemes Aladár főtisztviselő 
vezeti. 
sememsesoommomaamaemamo 

ORADEA 
Str. Nic. 

lorga 7. 

Az iskoai szezon alkalmából, mélyen 
leszálliított árakban árusítunk 

ilderman cipőlerakat tése, a vasuti sportegylet és antireviziós amnaerta as kateh amkd tajha atr lal a eknaa zaz mu Am sa taa a sa ez ika ag ayera 

Targu Mures, okt. 27 
pékmester mühelyében u- 

lyos kimenetelü szerencsétlenség történt. A 
pékmesternél gázfütés van bevezetve és 
Hoch Lajos, hogy a veszélyeket elkerülje, 
kiadta az utaásitási, hogy a sütőkemencék 

Hoch Lajos 

begyujtását mindig csak Szabó István pék- 
segéd végezze. Ennek ellenére Orbán Béter 
egy másik péksegéd elkövette azt a hibát. 
hogy társának nem szólt, a földgázat a csa 
pokban megeresztette. Erről Szabó mit sem tudván, gyutaccsal közeledett , szivárgó gáz 

János 

Elet-halál között lebeg a targu. 
muresi összeégett 
Társa állapota jobbra fordult 

péksegéd 

felé, amely a lánggal érintkezve kicsapott. 
Szabó István hátán és mellén szenve 
dett rendkivül sulyos égési sebeket, 
ugy, hogy élet-halál között lebeg, 

mig társa a mellette álló Orbán Péter kezén 
sebesült meg. Orbán állapota vasárnap jobbra fordult ugy, hogy remény van közeli 
felgyógyulására. 

A rendőrség a vizsgálat során megaálla 
pitotta, hogy Orbán Péter hanyagsága okoz 
ta a szerencsétlenséget, mert nem szólt tat- 
sának, hogy már megeresztette a földgazat. 

Megjelent 

ácsi 
a berlini olimpiá- 
szon és a spanyol 
polgárSáboruban. 

Kérje minden ujságárustól 
és az összes kioszkokban. 



Véres féltékenmységi 
drámnam Maramuresbem 

A Sighez melleni Jaba községbem Májeroviis Mózes Áron 24 éves 
fiatalemnber baltával agyomverle szerelmesét, aki kikosarazta 

Sighet, október 27 
Sighetnek véres szenzációja van. A 

egöregebb maramuresi zsidők sem emlékez- 
nek arra, hogy szerelmi miatt 
zsidók között gyilkosság történt volna. A' 
Sighettől néhány kilométernyire fekvő Jaba 
községben néhány napnal ezelőtt érkezett 
haza Majerovits Mózes Aron 24 éves fiatal- 
ember, aki most szolgálta le katonaéveit. A 

fiatalember elsőő utja menyasszonyához, 
Hoch Bellánoz vezetett, aki azonban feltü- 

nő hidegséggel fogadta. A fiatalembert meg 
lepte ez a fogadtatás annál is inkább, mert 
katonasága alatt maenyasszonya nemcsak 

sürün levelezett 
dött neki. 

Hoch Bella kijelentette, hogy ő és szü- 
lei ugy határoztak, hogy nem lesz felesége 
Majerovitsnak. 

A fiatalember ostromolni kezdte a le- 
ányt és amikor az hajthatatlannak mutat- 

vele, hanem pénzt is kül- 

kozott, megfenyegette, hogy megöli és ma- 
gával is végez. 

Hétfő este Majerovits a falu korcsmá- é- 
jában alaposan felöntött a garatra. Éjfél- 
tájban beállitott volt menyasszonya varro- 
dájába, az ott tartózkodó parasztasszonyt 
valamilyen ürüggyel eltávolitotta és amikor 
egyedül maradt a leánnyal, 

kabátja alól baltát rántott elő és négy 
ütést mért Hoch Bellára. 

Az első ütés a leányt fején, a msáodik nya- 
kán érte, a harmadikkal pedig leszelte Kél 
ujját. 

A rémes tett után a fiatalember elme 
nekük. A még eszméletnél levő leány jaj- 
kiáltásaira berohantak a szomszédok. A 
több sebből vérző leányt beszállitották a 
sigheti kórházba, ahol a főorvos megállapi- 
totta, hogy a leány nem éri meg a holnapot 

A gyilkos fiatalembert nem találják, de 
nem hiszi a rendőrség, hogy valában öngyil- 
kos lett volna. 

Degrelle ujból fel akarja 
vonultatni a belga rexistákat 
Degrelle, a rexisták vezére, akit a va- 

gárnapi őrizetbevétel után szabadlábra he- 
lyeztek, 600 párthive előtt kijelentette, 

hogy a kormánytól ujabb gyülésre kér en- 
gedélyt és 400 ezer rexistát fog felvonul- 
tatni a fővárcsba- 

Két évre itélte az oradeai tábla 
a liliomtipró seini-i bádogost 

Satumare, október 27. 
Voniga Joan Seini községi bádogos, 

(hosszabb idő óta rossz viszonyban élt fele- 
ségével. 1936 januárjának egyik estéjéen a 
szokottnál keményebb összeütközés történt 
a háazstársak között Voniga dühében nem 
feküdt le a hálószobájukban, hanem a kony 
hába ment aludni. Itt aludt már Pop Ileana 
8 éves kislány, aki Vonigáéknál mint cseléc 
volt alkalmazva. Az éjszaka folyamán a bá 
dogos, erőszakot követett el a kislányon a 
kit meg is fertőzött. A szerencsétlen kislány 

Ujabb zavargások Bombayban 

egy szál ingben szaladt sirva az uccán, mert 
a kegyetlen bádogosné az uccára lökte, mi- 
kor megtudta, hogy mi történt. Végül is a 
járókelők a csendőrségre vitték a hidegtől 
megdermedt leányt. Itt azután minden ki- 
derült. 

A satumarei törvényszék 

itélte a bestiális bádogost. 
szekciója ma tárgyalta az ügyet és a tőör- 
vényszék itéletét helybenhagyta. A védők 
további felebbezést jelentettek be. 

két évre 

Nyolc halott 
London, október 27. 

Bombayban tegnap kiujultak a zavargá 
sok a hinduk és a mohamedánok között. A 

zavargásoknak nyolc halottja volt. A ható 
ságok erélyes kézzel fogtak hozzá a rend- 
csinálás munkájához. 

Karóval agyonverte 
részeg támadóját 

Az oradeai tábla felmemtetfe 
a gyilkosság vádja alól 

Oradea, október 21. 

Codra Simion varsiauni satumaremegyei 
a a falu egyik vezető embere volt. 1935 

ovemberében elment Kis Simon szomszédja 
ázába, ahol összeszólalkozott Ghete Teo- 
orral, aki már erősen ittas volt. Hazafelé 
enet háromszor támadt rá Ghete Teodor 

olta, harapta rugta ahol érte, Codna 
gyekezett kikerülni a verekedés! de minden 
ábavaló volt, a garázda Ghete egy hatal- 
E karóval támadt rá. Ekkor ő is dühbe jött 

és egy másik karóval addig ütötte a részek 

embert, amig meg nem halt. A törvényszék 
felmentette Codrát a vád alól, mert megále 
lapitották, hogy jogos önvédelemből ütötte 
le Ghetét. A tábla ma az itéletet helyben- 

hagyta. 

Időjárás 
Mérsékelt szél, változó felhőzet, sok he- 

lyen köd. Kisebb eső, a hegyeken havas eső. 
A. Rémérséklet alig változik. 

A tábla eo 

Ofelsége a repülésügyi 
szövetség élén 

Bucuresti, október 27 
őfelsége elutazása előtt kinevezte a 

repülésügyi szövetség uj tagjait. Az egyesü- 
let elnöke maga az uralkodó lesz. 
................ 

Felborul: a dimamiita 
elt vagom 

Bucuresti, október 27. 
Voslab állomáson a 4550. sz. tehervonat 

kisiklott és egy dinamittal rakott vaggon is 
felborult. A dinamit is kiszóródott, de is- 
teni szerencsére nem robbant fel. 

- 

Cevágia 6aragosa 
füleir 

Oradea, október 27. 
Ungur Aron 23 éves Brádet-i (Bihor 

megye) fiatalember összeszólalkozott Borza 
Lászlóval. A két legény vad verekecésbe 
kezdett, melynek során Borza Ungurt ösz- 
szeszurkálta és füleit levágta. 

Választás a bucurestii 
Munkakamaránál 

Bucuresti, október 27. 
A bucurestü Munkakamaránál megej- 

tették a vezetőségi választásokat. - 
Elnökké Ilie Calciut választották meg a 
szegiáldemokrata Mirescu Ioan jelölttel szem 
en. 

Uj repülési rehord Páris 
és Bucuresti között 

Bucuresti, október 27. 
Bazu Cantacuzino, a hires román re- 

pülő a Páris- Bucuresti közötti repülés re- 
kordját megjavitotta. Cantacuzino a két vá- 
ros közötti távot 5 óra 40 perc alatt tette 
meg. 

- Elogta a csendőrség a kukorian- 
tolvajokat. Nojorid községben Juhász és 
Akhim itteni gazdáktól 5000 lei értékü ten- 
gerit loptak el. A nyomozás során megta- 
jálták a lopott tengerit Sgorea Teodor és 
Sarea Alexandru padlásán. Az eljárást meg- 
imditották a tolvajok ellen. 
.......

. 
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Feloszlatják-e az oradeai 
Munkakamara tanácsát? 

A Munkakamara igazgató-bizottsága, 
amerynek tagjai: Moga Matei elnök, Chis 
Péter, Hentiu Ludovic és Mot Joan szek- 

cióelnökök, hétfőn este tartotta első ilé- 
sét. Az ülés során többek között megállapi- 
tották az uj hivatalos órarendet. 

Hétfőn ezentul is délután lesz hivata- 
los óra, azonban délelőtt inspekciós szolgá- 
lat lesz. 

Két tisztviselő információkat fog nyuj- 
tani a közönségnek. 

Erdekes beszélgetés folyt le hétfőn te- 
efonon Moga Matei a Munkakamara uj el- 
nöke és Samarineanu 
ben maradt volt elnök között. Moga telefo- 
non felhivta Samarineanut és felkérte hogy 
az elnöki szoba és iróasztal kulcsait adja át 
- Nem adom át - válaszolta Sama- 

Mihály, a kisebbség- 

rineanu - hanem ajánlott levélben fogom 
elküldeni, de csak rövid időre, mert 

öt nap mulva ujra szükségem lesz rájuk p ] g J 

Samarineanu nyilván arra célzott, hogy 
a Munkakamara tanácsát fel fogják csz- 
latni. 

A Munkakamara uj vezetősége vi- 
szont bizik ababn, hogy a miniszterium 
megerősiti a választást, miután a törvény 
szerint a Kamarát csak királyi dekrétum- 
mal és minisztertanácsi határozat alapján 
lehet feloszlatni és csakis akkor, ha a ta- 

sitanak, a tagoknak, több mint fele lemond, 
vagy ha hivatalos megállapitás szerint hüt- 
lenül kezelik a Kamara vagyonát. 

Beverlék a vendéglő ablakait, 
merl kidoblák őkel 

Különös módon nyert befejezést hétfo 
.ste egy mulatság a Vlahuta uccai Borso- 
vetzky féle korcsmában. Két fiatalember a 
kelleténél jobban felöntött a garatra és a 
korcsmáros elejét akarta venni az esetleges 
kellemetlenségeknek. Fizetésre szólitotta 
fel a mulatozó fiatalembereket, majd kiki 

sérte őket az ajtón. Az illuminált állapot- 
jban levő fiatalemberek rossz néven vették. 
hogy megzavarták őket mulatozásukban és 
bucsuzóul beverték a kocsma ablakát. Az 
ablak csörömpölésére többen összegyültek s 
előállitották a rendőrségre az ablakbeverő 
mulatozókat. 

Megoperálták Barárkvyi 
Budapesienm 

Barátky Gyuszit, a Crisana világhirü 
játékosát, - miközben idehaza ujabb hul- 
lámok keletkeztek személyével kapcsolat- 
ban - Budapesten tegnapelőtt délelőtt meg 
operálták. Az operáció a Zsidó kórházban 
történt meg és azt személyesen dr Molnár 

főorvos hajtotta végre. Barátky térdéből 
három porcot operáltak ki. Az operació -i- 
tünően sikerült, Barátky jól érzi magát és 
máris a biztos javulás 
egyelőre fenn marad Budapesten, majd visz 
szatér Oradeára, utókezelésre. 

A1 anáol föbiztost Palcsztma 
Palcsztina ciső számu közcllen- 
ségévé nyilvánitolták az arabok 

Londonból jelentik: 
nelyzet még korántsem 
utóbbi napokban az arabok nagyon izgatot- 
tan viselkednek. Az arab felkelők Bil tá- 
bornokot, a palesztinai angol haderők fejét 
Palesztina első számu közelenségének jelen 

Palesztinában a 
csillapodott. Az 

tették ki. Bejelentették az angol hatóságok- 
nak, hogy amennyiben nem hagyja abba az 

arab felkelők vezére elleni hadjárat végre- 
hajtását, az arab csapatok ujabb portyázó 
háborut kezdenek. 

- Felakasztotta magát gyogyithatat- 
fan betegsége miatt. Tegnap éjszaka öngyil 
kosságot követett el Fekete György 69 
éves munkás. Fekete Carei-Mare-i illetősé- 
gü és két hónappal ezelőtt jött Oradeára, a 
hol fiának a dr Joan Ciordas uccai laká- 
sán lakott. Az idős ember gyógyithatatlan 

betegségben szenvedett és emiatt határozta 
el magát az öngyilkosságra. Tettét tegnat 
éjszaka követte el, mikor nem vigyáztak 
rá, felment a padlásra és felakasztotta ma- 
gát. Mire tettét észrevették, már megnal. 
- Elitélte az oradeai tábla Veres Fe- 

rencet, aki Debrecenben kifosztott egy uri- 
asszonyt. Szombaton került a tábla elé Ve- 
res Ferenc felebbezése. Verest a törveny- 
szék pár héttel ezelőtt két és fél évi fogház- 
ra itélte. Veres, aki katonasága elől Ma- 
gyarországra szökött, Debrecenben kirabol- 
ta Ekli Józsefné temetkezési vállalkozót s 
tőle nagyértékü ékszereket vitt el. A tábla 
1 évi és 10 hónapi fegyházra itélte Veres 
jFerencet. 

- Pénzbüntetésre itélték a járásbiro 
megrágalmazása miatt. A tábla első szekció 
ja ma hagyta jóvá azt az 5000 lejes pénzbir 
ságot, mellyel Sas György negreasai akost 
ujtotta a törvényszék. Sas ugyanis megrá- 
galmazta Averescn járásbirót, hogy nem 
itélkezett igazságosan egy adófelepbezési 
ügyben. 

- Hatalmas vihar tombol az Atlanti 
óceán partvidékén. Londonból jelentik: A 
brit szigetek partvidéke mentén rettentő 
erejü vihar tombol. A szél 120 kilométeres 
óránkénti sebességet is elér. A vihar zövet- 
keztében a Gueen Mary óriás gőzös három 
és félórát késett Southamptonban. 
- Kosztolányi Dezsőt ujból 

rálták. Budapestről jelentik: Hónapok óta 
fekszik sulyos betegen az Uj Szent János 
kórház sebészeti osztályán Kosztolányi De- 
zső, a nagy magyar iró és költő. Az utébbi 
Lapokban állapota ismét rendkivül aggasz- 
tóra fordult és kezelőorvosa, dr Haubaer 

megope- 

László váratlanul uijabb mütétre határozta 

nács tagjai államellenes magatartást t2nu- 

utján van. Barátky 

ezmelet. 

el magát. Szombaton este végezte el dr 
Hauber a mütétet. A nagvbeteg állapotá. 
ban vasárnapra némi javulás állott be. 
- Stalin szanatoriumba vonul? Póris 

ból jelentik: Stalin minden cáfolat dacára 
is sulyos beteg, irja a Matin. A szovjet áik 
tátornak sulyos sziv és májbaja van és most 
betegsége kezeltetése végett egy máj es 

legy szivspecialista kiséretében szanatorium 
ba fog vonulni. 

......... 

Mzzóészinházak műsora: 
Heyman: Ártatlanok. 
Fórum: Vig özvegy. 
Apolló: Ismeretlen szerető. 
Savoy: Pasteur. 

AGÓHRDETÉSEk 
Allandó olvasóink használják lel 

a hirdetés tormmbola szelvényeket! 

ÁLLÁS 

Főmolnárt, aki teljes szakképzettséggel 
bir, keresünk belépésre. Müködési idő és fi- 
zetési igénnyel ellátott ajánlatokat Főmel- 
nár jeligével a kiadóhivatal továbbit. 5838 

Könyvkötészetbe tanulóleányt felvesz a 
Pásztor Elde cég. 6521 

Ujságárust helyben fix fizetéssel és 
percenttel bevezetett helyre felveszün. Je- 
lentkezni a kiadóhivatalban. 

Jómodoru varrni, kézimukálni tudó. 
jobb leányt szobaleányi teendők elvégzésé- 
re keres kevéstagzu uricsalád. Családas 
bánásmód, állandó kellemes otthon. Cin a 
kiadóhivatalban. 6529 

Diotörő munkásnők azonnali munka. 
re felvétetnek Adler, Str. Aurel Vlaicu 20 
az udvarban, ugyanott házakhoz is adunp 
ki. 6825 

Munkásnőket felvesz az Imperial Pap- 
rikamalom. Str. Minelor 43. 6846 

Kifutó fiu felvétetik Lévi, Str. Poetn 
Goga 5. 5848 

Ujságárusoknak jó keresettel felve 
szünk megbizható egyéneket, lehetőleg csi- 
ládosokat a Magyarság árusitásához, ugy 
helyben és Oradea környékére. valamint az 
ország minden magyarlakta helyére. Jelent- 
kezni a kiadóhivatalban személyesen, vagy 
irásban lehet. 

VÉTEL-ELADÁS 
Maradék szövetek öltöny, kosztüm, és 

téli kabát méretekben, gyapju georgette és 
téli mosóáru olcsó maradék árban. Ep. ".- 
vel 27. 

MHladó tavalyi idei anya és sarju szé- 
na. Frater Kató Simion Salaj. 5258 

Sirkoszorukhoz selyem krepp virágpap. 
rok szép szinekben nagy választékban olcsó 
árban kaphatók Pásztor Ede cégnél. 6771 

Veszek szines madártollakat és fácán 
tollat. Fajbaromfi tenyészet Oradea Strada 
Franceza 12. 8536 

Eladó ház Josia telepen szoba, konyha, 
bekeritett udvarral, kuttal. Josia teleb 79 
utca 64. szám. Buzgó ujságos. 6801. 

Ebédlő asztal 4 bőrszékkel, ágy, ir asz- 
tal, szalon garnitura és többféle butorok na 
gyon olcsón eladók. Str. Cogalniceanu 

6842 

KÜLŐNFÉLE 
Füszerüzlet italméréssel, berendezés 

sel azonnal kiadó. Ertekezni Str. Bucovina 
19. szám. 68509 
amzsesozaamaemamamszemmamata. 

NYOMATOTT KIADÓTULAJDONOS 
PASZTOR EDE CéG KöÖRFORGOGEÉPE, 

ORADMA. 

Telefon: 380. 
sasyanmsysmzamannasamamambsl 

.MAGYARSAG" 
aldal, 1936 október 29. 


